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ΕΜΜΕΝΕΙ Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΙΣ ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΨΗΦΟΦΟΡΙΕΣ  

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ e-ΕΦΚΑ 

Με το υπ. αριθμ. Πρωτ. 285101/08-06-2023 έγγραφο της Διοίκησης, ορίζεται ως τελική 
ημερομηνία των εκλογών για ανάδειξη εκπροσώπου των εργαζομένων στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ η 
11η/7/2023, ενώ η εκλογική διαδικασία ορίζεται ότι θα διεξαχθεί αποκλειστικά με ηλεκτρονική 
ψηφοφορία. 

Συναδέλφισσες/οι 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, για άλλη μια φορά, προσπαθεί με κάθε τρόπο να απαξιώσει και να 
υποβαθμίσει τη συμμετοχή του εκπροσώπου των εργαζομένων στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ με την εμπλοκή 
της, τόσο με την ημερομηνία που όρισε για διεξαγωγή των εκλογών (πολύ σύντομο διάστημα για 
προετοιμασία διαδικασιών, εφορευτική επιτροπή, κατάθεση υποψηφιοτήτων κλπ.) μέσα σε μήνα 
καλοκαιρινών αδειών και την περίοδο που ήδη διενεργούνται οι βουλευτικές εκλογές, όσο κυρίως με 
τον τρόπο και την επιβολή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, που στόχο έχει την κατάργηση της 
μυστικότητας της ψήφου, την απομόνωση των εργαζομένων και την ακύρωση κάθε ζωντανής επαφής 
και συζήτησης.  

Θέση μας είναι πως η επιλογή εκπροσώπου των εργαζομένων στο Δ.Σ. πρέπει να γίνεται από 
τα Συνδικαλιστικά Όργανα που εκπροσωπούν τους εργαζόμενους και σε αυτά θα πρέπει να 
«λογοδοτεί» ή ακόμα κι απ’ αυτά να ανακαλείται, και όχι από τη Διοίκηση!  

Γνωρίζοντας τον «αντιδραστικό-αντεργατικό» χαρακτήρα λειτουργίας τέτοιων Διοικητικών 
Οργάνων, όπως το Διοικητικό Συμβούλιο του e-ΕΦΚΑ και το γεγονός ότι οι εργαζόμενοι αποτελούν 
μειοψηφία στα συγκεκριμένα Όργανα, γίνεται καθαρό ότι οι εκπρόσωποι μας πρέπει να δίνουν τη 
μάχη και από αυτή τη θέση και να αποτελούν «τα αυτιά και τα μάτια» των εργαζομένων, των 
ασφαλισμένων και των συνταξιούχων και να είναι σε άμεση επικοινωνία και συνεννόηση με τα 
συνδικαλιστικά τους Όργανα αναδεικνύοντας θέματα για συλλογική διεκδίκηση.  

Η πλειοψηφία του Προεδρείου της ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ, αφού πρώτα απέρριψε την πρόταση της 
παράταξής μας, να γίνει δηλαδή συνεδρίαση του ΔΣ της ΠΟΣΕ, έτσι ώστε να μπορεί το κάθε μέλος να 
τοποθετηθεί για το θέμα -και όχι μόνο το Προεδρείο- και σε μια προσπάθεια να υποβιβάσει το 
πρόβλημα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, κάλεσε σε συνεδρίαση στις 29/05/2023 μόνο το 
Προεδρείο. Το θέμα ήταν οι συγκεκριμένες εκλογές ανάδειξης εκπροσώπου των εργαζομένων στο 



Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να σταλεί η πρόταση της Ομοσπονδίας στη Διοίκηση, η οποία είχε 
ζητήσει να προτείνουμε πιθανή ημερομηνία εκλογών και μέλη για την εφορευτική επιτροπή.  

Σημειώνουμε ότι μέχρι σήμερα, είχε οριστεί εκπρόσωπος στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ, μετά από 
σχετική απόφαση της Ομοσπονδίας, ο Πρόεδρος και αναπληρωματικό μέλος ο Γραμματέας της 
Ομοσπονδίας. Λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι η θητεία του Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ έληγε στις 15 
Ιουνίου 2023 και τη δυνατότητα που υφίσταται για τρίμηνη παράταση στους εκπροσώπους, 
συμφωνήσαμε στο να προτείνει η Ομοσπονδία το διάστημα 15 - 20 Σεπτέμβρη ως ημερομηνία 
εκλογών, με την απαίτηση να μη γίνει δεκτός ο ηλεκτρονικός τρόπος ψηφοφορίας και να 
συνταχθούμε με τις αποφάσεις του συνδικαλιστικού κινήματος.  

Συναδέλφισσες/οι  

Ύστερα και από την τελευταία απόφαση της Διοίκησης να αναλάβει την διεξαγωγή των 
εκλογών και μάλιστα με ηλεκτρονική ψηφοφορία, μη λαμβάνοντας υπόψη καμία από τις  προτάσεις 
της Ομοσπονδίας, ορίστηκε νέα συνεδρίαση του Δ.Σ. στις 14 Ιουνίου 2023. 
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